

## 太钢尖山智维中心

## 落实责任 打造安全长效机制

本报讯(通讯员 韩亚丽)今年以来,太钢尖山智维中心以强化安全责任落实为主线,以抓好全员安全意识教育和制度落实为重点,以强化安全监督检查为手段,以狠抓隐患排查治理为突破口,带动安全管理实现“三个转变”,切实打造尖山智维安全长效机制。

从被动整改事故隐患向主动抓管理转变。该中心不断健全完善以安全生产责任制为核心的各项管理制度,建立探索发现问题和规范约束机制,提高员工的制度执行力。加强现场安全监管,杜绝“三违”行为和“低标准”“老毛病”“坏习惯”,实现检修作业现场精细化管理。通过安全宣誓、每日一题等活动强化职工“要安全、会安全、能安全”意识,夯实工作基础。

从阶段性的安全专项整治检查向经常性、长期性的规范化、制度化的安全监管转变。为防止安全检修中的形式主义和部分员工的习惯性违章,实行了专、兼职安全员盯值班制度,对安全检修进行全面监控。各班组将安全检修工作细化、量化,分解到班组的每个人,形成了“个人防违章,班组防异常,设备防故障,检修防事故”的安全监控体系。

从事后查处向事前防范转变。严格落实各级隐患排查治理责任,不定期组织各专业技术人员进行“拉网式”隐患排查,对查出的安全检修问题,能现场整改的绝不过夜,不能当即整改的则汇总成“隐患整改通知单”,次日即反馈到班组限其立即整改,确保从源头上消除隐患,不留死角。



太钢型材事业部扎实开展各级管理人员安全履职评价工作,完善履职有奖、失责问责的科学安全管理体系,促进企业安全管理水平持续提升。图为职工正在作业。

程峰摄

## 坚持问题导向 敢于动真碰硬 以整改实效推动主题教育走深走实

(上接第一版)主题教育启动以来,在宝武主题教育第四巡回指导组精心指导下,太钢坚持把整改落实作为主题教育的关键环节抓紧抓牢,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,带着问题学、对着问题整改,解决真问题、真解决问题,通过做实“三个三”,(即:“三个聚焦”:聚焦群众反映强烈、长期没有解决的问题;聚焦调查研究发现的问题、推动发展遇到的问题;聚焦巡视、巡察、审计监督等发现的问题。“三个明确”:明确党委书记第一责任人职责,其他班子成员认真落实“一岗双责”;明确纪检监察机构和组织部门的监督责任;明确巡察机构统筹督促责任。“三个结合”:坚持与巡视巡察审计整改相结合;坚持与宣传引导相结合;坚持与绩效考核相结合)动真碰硬抓好问题检视整改,推进主题教育整改落实见真章见实效。

陈冬生充分肯定太钢集团主题教育取得的阶段性成果。他指出,太钢集团党委能够紧紧围绕主题教育的目标要求,切实扛起主体责任,坚持问题导向,按照总书记“深、实、细、准、效”调研五字诀的要求,全力做实调查研究;坚持动真碰硬,狠抓检视整改,有力有序有效推动整改落实工作落实落地,为太钢集团建设世界一流不锈钢企业提供了坚强的政治保障。主要表现在:调研选题到位,突出了一个“准”字;调研作风严谨,确保了一个“实”字;整改措施得力,聚焦了一个“严”字;整改成果突出,达到了一个“优”字。

就进一步做好主题教育工作,陈冬生强调,要以调研成果为引领,不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,坚持原原本本学,强化日常跟进学,注重知行合一学,提高运用新思想、新方法分析和解决实际问题的能力,努力学思践悟。要以调查研究为途径,把调查研究与履职尽责、落实上级部署任务、抓好当前重点工作结合起来,聚焦党建引领基层治理、干部政治素质考察、人才体制机制改革等重大问题,聚焦党员群众最盼、最忧的现实问题,把问题和原因调查清楚,把解决问题的思路和对策研究透彻,构建加强调查研究的长效机制,推动事业发展。要以整改落实为抓手,聚焦问题清单,抓好分类整改,提高

整改效率,体现出主题教育开展的成效;要用好整改落实成果,在即将召开的专题民主生活会过程中,认真从整改落实的问题实例中,检视自身存在的不足,把谈心谈话、党性分析、批评和自我批评等重点环节做扎实。

太钢集团总经理、党委副书记李华说,在中国宝武第四巡回指导组的悉心指导下,太钢集团高标准推进落实主题教育各项任务,工作态势良好、成效初显。当前,整改落实到了吃劲环节,任务艰巨,必须以更高站位、更实举措抓好整改落实工作。一是注重理论性,学习再深入。思想认识要再提高再深化,进一步对标习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,对照中央主题教育领导小组及其办公室部署要求,聚焦中国宝武党委具体部署,坚持边学习、边对照、边检视、边整改的一体方法论,在知行合一中主动担当作为,以更加强烈的责任感紧迫感抓好整改落实工作。二是注重真实性,系统再梳理。要加强问题清单动态管理,聚焦职工群众反映强烈、感受最直接最密切的问题,推动抓紧解决、重点突破,拿出更多真招实招硬招,让群众切实感受到解决问题的实际成效。三是要注重时效性,限时再加压。要强化组织领导,坚持分类整改与集中整治相结合,压紧压实领导责任,强化督促指导,防止形式主义,确保整改落实扎实开展,取得实实在在成效。四是要注重长效性,整改再抓细。要系统推进问题整改整治,突出关键环节,倒查原因,找准问题根源和症结,建立常态化机制,完善相关制度,做到“销号一个问题、建立一个机制、跟上一个制度”,防止问题反弹。

会上传达学习了中央主题教育领导小组有关会议和文件精神。公司检视整改组汇报了专项整治工作进展情况。太钢运营改善部和技术中心介绍了整改落实工作经验和取得的成效。

会议以视频会议形式召开。公司主题教育领导小组成员、助理级以上领导,公司主题教育领导小组办公室成员,公司各职能部门、业务部门、业务中心负责人,太原本埠各直属党组织书记在分会场参会。公司各直属党组织班子成员在分会场视频参会。

## 宝钢德盛抢险排危保安全

(上接第一版)7月24日、25日连续两次召开防汛防风专题会议,成立应急指挥小组,明确机构职责及应急救援程序,周密部署了台风预警信息发布、防汛防风隐患排查、生产组织及物流运输等11项应急准备工作。在暴雨来临前全面检查雨排水系统、建构筑物、山体边坡及高压用电设备等重要部位,落实防御措施。

7月28日至29日,受台风“杜苏芮”影响,罗源县持续强降雨,为最大限度减少灾害造成的损失,宝钢德盛领导统一部署,第一时间组织抢险协调会,召集各部门开展抢险工作。安全保卫部组织人员密

切关注厂房彩瓦、外墙、高处建构筑物情况,对松动区域及低洼积水严重的路段,及时进行封闭并安排人员撤离。

由于强降雨造成厂区低洼区域积水严重,部分区域因积水造成设备停机、停产。按照防汛防风应急预案,公司领导亲临现场,统筹协调、指导、督促各部门做好恢复生产工作;各级部门迅速响应,组织力量展开抢险救援行动,制造管理部组织调集了大量物资,投入到受灾区域,为各厂部的抢修工作提供物资、设备和技术支援。经过紧急抢修,目前已顺利恢复生产。

## “三讲一论”激发履职活力

(上接第一版)会上,来自山西省团校的袁高鹏老师围绕“习近平总书记在团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神”“团十九大报告的主要内容”“《团章》修改情况”等方面,对团的十九大精神进行了充分解读,使团干部对思想和工作方法有了新的认识和启示;公司团委书记侯悦从“习近平总书记关于青年工作的重要思想的科学内涵”“太钢共青团贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想”两个方面为团干部讲授专题党课,引导各级团干部要做到学思用贯通、知信行统一,切实将学习成果转化为推动太钢高质量发展的青春动能。

来自宝钢德盛、能源部、型材事业部、不锈钢热轧厂、矿业中心的团委书记分别围绕“青年人才培养”“‘双良传人’培育”“青年思想教育”“‘青’字号品牌创建”“‘一总部多基地’建设”五个方面的机制建立和工作亮点作了经验分享。

各直属团组织书记和基层团支部书记自行组成七个研讨小组,结合分享经验,围绕“太钢共青团工作如何提质增效”展开了激烈讨论,七个小组分别对“如何有效提升青年思想政治引领实效、做实做细‘双良传人’培育管理工作、建立为青年办实事解难题的有效机制”等课题进行了研讨发言,并结合工作经验和课程感悟提出了新的意见建议,形成了课题方案推进工作整改和提升。

最后,会议对下半年各级团组织工作提出了“三个把握、一个建立”的总体要求并进行了安排部署,即把握青年政治属性、把握青年时代特点、把握“围绕中心、服务大局”工作主线,建立共青团管理体系。要求太钢各级团组织要坚持问题导向,突出守正创新,全力聚焦太钢共青团工作提质增效和青年难点痛点问题,发挥好联系服务青年的基本职责,为太钢加快建设世界一流不锈钢企业贡献更多力量。